

港商時評

周全準備 確保選舉順暢

第八屆立法會選舉明天就要投票了！立法會作為香港特區管治架構的重要組成部分，選舉投票關係全港選民行使民主權利，關係未來發展和災後重建與改革，必須確保能夠安全、有序和順利進行。當局表示，現已到了最後籌備階段，一切都已經就緒，正進行最後的測試及排練。自回歸以來，特區政府已累積豐富辦選舉的經驗，但有鑑今次新情況、新措施不少，有關方面絕不可輕視疏忽，必須做好周全細緻準備，確保投票點票順暢完成，好使全港選民投好手上神聖之票，選出新屆立法會議員。

今屆選舉引入了更多便利投票安排，這對貫徹民主精神無疑是好事，同時也要求選務人員加強宣傳和配合。今屆票站總數超過600個，較之前通常約500個顯著增多，有關方面既要確保選民們得悉新票站資訊，到投票日還要做好沿路的方向指引。今次投票時間亦見加長，朝早從慣常的8時半提前至7時半開始，晚上亦從慣常的10時半延後到11時半截票，有關方面除了要做好事前宣傳，選舉當天也要透過不同媒介不斷提醒選民，譬如最早已可投票，入夜仍未結束等。今屆還破天荒引入專屬投票站，分別專門針對不同群體的特殊需要而設，例如在要留守崗位的公務員工作地點附近、在清真寺和錫克廟之類的宗教活動場所、在安老院和殘疾院舍、以及在邊境口岸等，如何讓各票站更好服務相應選民，宣傳及指引等配套自不可少；還要確保外展投票箱等服務到位，不能錯過每一位選民的選票。

大埔宏福苑的大火，難免會影響到選舉工程以至投票意願。但無論如何，社會要化悲痛為力量。政府決定選舉如期舉行，正顯示了香港各界齊心克難，並肩前行，尤其須確保新屆議會順利換屆接棒，以推進災後重建及制度改革等工作。因應部分原設票站撥作火災善後用途，當局已另設新票站，並安排專門穿梭巴士接送，以確保受災情影響的選民得以繼續投票，這是值得肯定的。

除政府外，各界同樣可以多出一分力。比如商界，便有安排旗下住宅免費穿梭巴士來往票站，以及推出優惠之類，以便利和鼓勵選民投票。社區之內，由關愛隊到親友鄰居等，均可發揮守望相助精神，協助想投票的選民順利前往投票，包括把投票視為當天活動節目，又或作爲一堂身教公民課，扶老攜幼齊齊參與選舉。

當然，還須警惕，總有小撮反中亂港分子賊心不死，仍在明裏暗裏煽惑買噶選舉。警方和廉署近日便依法拘捕一些人，分別涉嫌觸犯《選舉（舞弊及非法行為）條例》煽惑他人不投票或投白票，企圖破壞這場民主選舉。自選舉工作開始，執法部門已積極作爲；來了投票當天，相關工作仍不能鬆懈，在維持投票秩序之餘，亦要確保各票站安全，好讓選民可安心投票。到投票結束後，還要保護好所有選票和點票工作，尤其是今屆票箱數量較前更多、種類更廣，涉及的人員和支援必然更多。

新一屆立法會選舉來到最後衝刺一刻。選務人員正密鑼緊鼓做好最好準備，繼續以選舉順暢進行爲目標使命；一衆候選人亦正如火如荼地進行最後拉票，向選民展示自己的政綱、抱負、能力等；全港選民相信亦做好準備，在明天，爲自己、爲社區、爲香港齊投票，選賢能。你準備好了嗎？千萬別錯過啊！

香港商報評論員 李哲

中小企創新高峰論壇 推出「AI港股通平臺」

【香港商報訊】記者韓商報道：由香港中小公司協會與深圳市金融協會舉辦的「AI賦能·科技自立——中小企創新與機遇高峰論壇」昨在中環四季酒店盛大舉行，吸引上百位嘉賓、企業家，產業專家及政府官員出席，其中亮點活動是「AI港股通平臺」首期發布上線儀式。

據AI港股通首席技術官兼得分數字科技（珠海）董事長徐曉紅介紹，對中小型上市企業而言，金融服務費用成本並不輕，例如一家公司要上市，涉及成本動輒要8000多萬元，對一家只有數十億元的上市企業而言，是非常高的成本，而且上市後要達到合規要求，如定期發布業績的成本也不輕。

她指出，從上市中小企業視角，要

面對三重挑戰：合規成本高；溝通效率低；數據能力弱。要解決這個痛點，破局之道就是「AI港股通平臺」，採用AI來大大減輕金融服務的營運成本。

「AI港股通平臺」是構建AI技術深度應用於中小企業投融資撮合併購的智能平臺，打破信息不對稱壁壘，平台將覆蓋企業「初創孵化到上市籌備再到上市後管理」全成長周期。

徐曉紅表示，「AI港股通平臺」未來願景，讓每一家港股上市都能享受頂尖的金融服務，讓優質中小企業迅速成長，成爲百億市值上市公司。最後，她呼籲各中小企加入平臺成爲合作夥伴。

論壇上，還有多位重要嘉賓發表演講，包括財經事務及庫務局局長許正宇、引進辦主任任景信、立法會議員譚岳衡、以及主辦方香港中小上市公司協會主席席春迎等。

記者 崔俊良攝

比亞迪內地銷量續跌 王傳福：隨後有重磅技術發布

【香港商報訊】比亞迪（1211）上月銷量約48.02萬輛，按年下跌5.25%，已連續3個月錄得按年下滑。

據內媒報道，公司在深圳坪山舉行的臨時股東大會上，董事長兼總裁王傳福表示，今年比亞迪國內市場銷量出現下滑，一方面由於比亞迪當前技

術領先度不及前幾年，技術成果的市場驚艷度有所下降，疊加行業同質化特徵漸顯，這一變化符合產品及技術

發展的周期性規律。另一方面，低溫充電速度慢等用戶需求痛點，也待通過技術突破予以解決。他稱：「我之所以說目前技術不夠領先，是因爲後面還有重磅技術發布，但目前不方便透露。」

王傳福表示，比亞迪的核心競爭力在於技術，公司旗下12萬工程師團隊，是公司後續技術攻堅、重塑領先優勢的關鍵底氣和支撐。



比亞迪內地銷量續跌 王傳福：隨後有重磅技術發布

發展的周期性規律。另一方面，低溫充電速度慢等用戶需求痛點，也待通過技術突破予以解決。他稱：「我之所以說目前技術不夠領先，是因爲後面還有重磅技術發布，但目前不方便透露。」

王傳福表示，比亞迪的核心競爭力在於技術，公司旗下12萬工程師團隊，是公司後續技術攻堅、重塑領先優勢的關鍵底氣和支撐。

百度傳分拆崑崙芯來港上市

明年首季或提交申請 2027年初挂牌



【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：據外電引述消息稱，百度（9888）擬分拆旗下人工智能（AI）公司崑崙芯來港上市，預料最早明年首季可提交申請，2027年初完成上市。昨日，百度股價跑贏大市，全日抽升5.01%，收報121.6元。

外電報稱，過去半年，崑崙芯已完成新一輪融資，籌集超過20億元（人民幣，下同），引入了中國移動（941）相關基金及其他私募投資者。目前，崑崙芯估值已由早前的180億元，進一步提升至210億元。

趁AI熱藉機取得較高估值集資

市場分析指，百度有意分拆崑崙芯，意在趁近年AI熱潮，藉機取得較高估值集資，以備日後發展。此舉亦被視為在當前地緣政治環境下，內地填補輝達（NVIDIA）圖形處理器（GPU）市場空缺的重要一步。

資料顯示，崑崙芯於2012年成立，最初爲百度內部AI晶片開發部門，後來逐漸發展成爲獨立營運公司，並於2018年正式啓動崑崙芯AI晶片產品研發。目前，崑崙芯提供來自互聯網、智慧工業、智慧金融、智慧交通、智慧園區等晶片解決方案。

崑崙芯過去會進行多輪融資。該公司2021年3月完成首輪融資，當時估值爲130億元，引入IDG資本、天壹資本等6名投資



百度擬分拆旗下人工智能公司崑崙芯來港上市，預料最早明年首季提交申請。

崑崙芯網頁截圖

大型科技股分拆案例

股份 (上市編號)	分拆公司
京東集團 (9618)	京東物流（2618）、 京東健康（6618）、 京東工業（7618）*、 京東產發**
阿里巴巴 (9988)	斑馬網絡
金山軟件 (3888)	金山辦公
中國聯通 (762)	智網科技
註*：將於下周四（11日）掛牌	
註**：市場傳聞，尚未落實	

另外，中國聯通（762）智網科技早前亦公布，擬分拆智網科技至深交所創業板上市，並盡快提出申請。

兩新股首掛雙雙「潛水」專家指非常態

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道：兩隻新股遇見小麵（2408）和天域半導體（2658）昨日首掛，雙雙「潛水」近30%。分析相信，新股最熱烈階段已經過去，但不能就此判斷新股市場冷卻，相信明年有望維持暢旺。

其中，遇見小麵早市掛牌即低開，一度低見4.98元，終場收報5.08元，較招股價7.04元低27.84%。不計手續費，一手500股蝕980元。

一同於昨日首掛的天域半導體，早段同告大幅低開，一度低見3.8元，終場收報

40.5元，較招股價58元低30.17%。不計手續費，一手50股蝕875元。

值得留意是，遇見小麵於上市前夕，爆出預製菜醜聞。對此消息，光大證券國際證券策略師伍禮賢接受本報訪問時認爲，兩隻新股昨日雙雙「潛水」，除了有個別企業的因素導致，事實上自10月以來，隨着港股市況降溫，相關效應亦傳導至新股市場。

伍禮賢相信新股「潛水」並非常態，不需要因個別新股首掛欠理想，就此判斷市場冷卻。

另外，芯片設計商納芯微（2676）及內地高等教育機構教學數字化解方案提供商卓越睿新（2687）將於下周一（8日）掛牌。

據輝立交易場資料顯示，納芯微暗盤收報105.3元，較上市價低9.22%，不計手續費，每手100股蝕1070元；相反，卓越睿新暗盤造好，終場收報88.1元，較上市價高30.52%。不計手續費，每手100股帳面賺2060元。

中金：明年恒指最樂觀或見31000點

【香港商報訊】記者林德芬報道：在中資金融股領軍下，港股昨日先跌後升，恒指最多升近200點，收市報26085點，升149點，大市成交2104億元；國企指數9198點，升91點；恒科指收報5662點，升47點。全周計，恒指累升226點或0.87%，連續兩周上升。

內險股造好，中國太平（966）升7%，報18.71元；中國平安（2318）獲大行上調目標價，股價升逾6%；中國人壽（2628）升逾5%，報28.22元，是全日升幅最強的兩大藍籌。

對於明年港股走勢，中金公司研究部首席海外策略分析師、董事總經理劉剛表示，在基準情景中，該行預期明年恒指區間爲28000至29000點，預計港股盈利增長3%至4%。

劉剛進一步指，在樂觀情景下，若相關企業的盈利明顯改善，配合美聯儲持續推

行寬鬆貨幣政策，以及有更多海外資金流入港股，明年恒指則有望上試31000點水平，而港股盈利增長則可望達6%至7%。

看好科技及AI產業股份

選股策略方面，劉剛指出，看好受國家政策支持的科技股，以及與人工智能（AI）產業相關的股份。對於市場近期擔憂AI泡沫，他表示，泡沫最終都會存在，但目前風險仍不大，不建議投資者過早離場。

此外，美股方面，劉剛預期，在企業盈利帶動下，明年標普500指數目標介乎7600至7800點，升幅中位數達15%。如果美聯儲明年開始擴表，將更有利市場短期流動性。

劉剛指出，美國製造業PMI、房地產、消費者信心等指標都反映當地傳統需求減



劉剛認為，若企業的盈利明顯改善，配合美國寬鬆貨幣政策，以及有更多海外資金流入，相信明年恒指有望上試31000點。

弱，因此不認爲當地通脹有太大壓力，料未來美國再減息3次，將有助解決部分經濟問題。他預期美元不至於大幅走弱，料今年第四季及明年初季或會小幅走強。

美對沖基金Engineers Gate擬在港設辦事處

【香港商報訊】記者鍾俠報道：據外電引述消息指，總部位於紐約的美國對沖基金公司Engineers Gate計劃在香港開設辦事處，以利用香港的金融人才資源。

基金規模折合逾405億港元

知情人士指，該基金規模52億美元（折合約405億港元），香港辦事處將是Engineers Gate繼新加坡後在亞洲的第二個辦事處，最早可能在明年第一季中期投入運營，但須獲監管部門批准，而Engineers Gate已經在香港招聘數名投資組合經理，他們將於明年加入。

該基金公司創始合夥人兼行政總裁Greg Eisner證實在香港設點，以及新加坡業務持續擴張的大致計劃，但沒有回應具體細節。他在一封電子郵件聲明中稱，Engineers Gate活躍於亞洲市場已經逾10年，建立本地業務據點，爲公司打開了獲取頂尖人才和差異化阿爾法來源的新層次通道。

CCL連升3周後回軟 今年仍累升近4%

【香港商報訊】記者鍾俠報道：反映二手樓價的中原城市領先指數（CCL）最新報143.03點，按周跌0.30%。中原地產研究部高級聯席董事楊明儀指出，CCL連升3周後略有回軟，但仍連續2周企穩143點以上。下周美聯儲或進一步減息，惟本地樓價持續上升，業主反價幅度明顯，二手買賣雙方開始出現拉鋸，加上大浦火災及聖誕長假將至，成交有所放慢，相信短期CCL於143點水平爭持。

今年5月拆息回落，樓價見底回升，CCL較5月H按息再度低於封頂息當周的135.16點低位升5.82%，2025年樓價暫時累升3.92%。中原城市大型屋苑領先指數（CCL Mass）報144.03點，按周跌0.33%，連升3周共2.40%。

0.60%。CCL（中小型單位）報142.78點，按周跌0.60%。CCL Mass及CCL（中小型單位）齊終止3周連升回軟。CCL（大型單位）報144.32點，按周升1.26%。

四區樓價二升二跌

至於分區方面，新界西CCL Mass報131.18點，按周跌2.95%，跌幅爲2022年8月底後170周（逾3年）以來最大，指數上周大升近4%，今周回落，仍爲去年7月中後72周第4高。港島CCL Mass報137.69點，按周跌1.54%，連跌兩周共3.78%。九龍CCL Mass報145.00點，按周升1.12%，連升4周共4.66%。新界東CCL Mass報157.08點，按周升0.33%，連升3周共2.40%。